

**Z P R A V O D A J**  
Obecního úřadu Křečkov listopad/2024

---

Určeno pouze pro vnitřní potřebu obce



**Kontakt :**

**Obecní úřad Křečkov**

Křečkov 68

Poděbrady 290 01

**telefon / fax:** +420 325 630 014

**e-mail :** [podatelna@kreckov.cz](mailto:podatelna@kreckov.cz)

Sledujte aktuality zveřejňované na webových stránkách obce Křečkov [www.kreckov.cz](http://www.kreckov.cz). Informujeme Vás o dění v naší obci, o kulturních možnostech v okolí, změnách jízdních řádů a platné legislativě týkající se občanů.

Novinky, aktuality Vám mohou chodit do Vaší emailové schránky, pokud se přihlásíte na webových stránkách obce a zadáte svou emailovou adresu – ODBĚR NOVINEK.



# Z P R A V O D A J

Obecního úřadu Křečkov listopad/2024



Obecní zastupitelstvo zve všechny občany

**v neděli 1.12.2024 od 17:00 hod.**

na **VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ a ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU**

Jako obvykle se sejdem u osvětlené kapličky na návsi.

Vánoční punč a příjemná atmosféra jistě zahřejí nás všechny.

## Informace pro občany Křečkova:

- 1) Během vánočních svátků bude OÚ Křečkov uzavřen od 17.12.2024 do 5.1.2025.
- 2) Poplatky pro rok 2024:
  - a. Komunální odpad – sazba poplatku je 700,- Kč za fyzickou osobu přihlášenou k trvalému pobytu v obci nebo za vlastníka nemovité věci určenou k rekreaci a není v ní přihlášená žádná fyzická osoba.
  - b. Poplatky za psy – sazba za jednoho psa 120,- Kč
    - Sazba za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 180,- Kč
    - Sazba za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 60,- Kč
    - Sazba za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let 120,- Kč.
- 3) Separáční dvůr na zelený odpad ze zahrad bude do zimního uzavření otevřen každé úterý a soboru od 14 – 16 hod. Separáční dvůr je pouze pro obyvatele Křečkova.
- 4) Obecní úřad Křečkov nabízí zprostředkování vánočních věnců, svícňů. Více informací na Obecním úřadě Křečkov u paní Ottomanské nebo paní Vondrákové.

## MATEŘSKÁ ŠKOLA KŘEČICI

Naše mateřská škola začala v září nový školní rok 2024/2025. Děti přišly plné dojmů z prázdnin a těšily se na kamarády ve školce. Letos nám nastoupilo hodně malých, převážně místních, dětí. Některé natěšené, jiné méně. Do poloviny října si nové děti zvykaly na odloučení od maminky, nové prostředí, nové kamarády, pracovnice školy a režim dne. A už jsme dobrá parta, vzájemně si pomáháme a společně poznáváme.

Stále jsme zapojeni do projektu ŠABLONY OP JAK, naplánovaly jsme pro děti další vzdělávací akce, jako například „Malý badatel“, „S písničkou do školky“, „Veselá kytara“ a další. Další výhodou je, že z přidělených peněz od EU si můžeme dovolit nakupovat vhodné pomůcky k jednotlivým vzdělávacím tématům. Snažíme se dětem poskytnout pohodové zázemí, hrou a poznáváním přibližovat znalosti.

Předškoláci hned, od začátku školního roku, pracují na přípravě do základní školy v projektu „Plníme úkoly cestou za zvířátky do ZOO“, kde děti plní zadané úkoly, situace a snaží se je správně vyřešit. Též v přípravě na školu procvičují a upevňují své grafomotorické schopnosti a pocit jednoduché zodpovědnosti, splnit úkol v daném týdnu.

Jako každým rokem budeme pracovat s tradicemi a spolupracovat se základní školou. A pomalu se začneme s dětmi připravovat nácvik básní a říkanek, koled na adventní akci

# Z P R A V O D A J

## Obecního úřadu Křečkov listopad/2024

v obci. Se zájmem budeme tvořit vánoční drobnosti, plánovat předvánoční pásmo na odpolední setkání s rodiči.  
učitelky Jírová a Němcová

## Základní škola Křečkov

### Co nového v základní škole?

V loňském školním roce pokračujeme v čerpání dotací z OP JAK, díky kterým se žáci zapojili do různých projektových dnů převážně mimo školu:

Bezpečně v silničním provozu
ISZ ukázky techniky a zásahů
ZOO Chleby- Zvířata a zejména ptáci v zimě
Skansen Přerov- Lidové vánoční tradice
Motani Šílená Indie
Archeopark Všestary-Lovci a sběrači, zemědělci
Národní muzeum Praha- Kdo je kdo v živočišné říši

Škola čerpá finanční prostředky na podporu digitální propasti.

Pro zlepšení digitální gramotnosti žáků jsme doplnili další 2 dotykové notebooky.

Všichni pedagogičtí zaměstnanci školy, se pravidelně zúčastňují webinářů, a seminářů v rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků a své poznatky uplatňují v praxi.

Školní rok 2024/25 jsme zahájili s celkovým počtem 31 žáků, z toho 7 prvňáčků. Z pátého ročníku odešli do 6. třídy 2 žáci a jedna žákyně pokračuje ve vzdělávání na víceletém gymnáziu.

Kapacita školní družiny byla navýšena tak, že ji mohou navštěvovat všichni žáci školy.

Další informace jsou k dispozici na <https://zsamskreckov.webnode.cz/>

Poděkování patří všem, kteří naši školu podporují a spolupracují s námi, zejména zřizovateli, Obci Křečkov.

Závěrem bych Vás chtěla pozvat na rozsvícení vánočního stromku, které bude doprovázeno vystoupením dětí a žáků školy a na předvánoční besídky jednotlivých tříd.

Mgr. Iva Šafránková,



ředitelka školy

## ČERTOVSKÁ STEZKA

SDH KŘEČKOV ZVE VŠECHNY MALÉ I VELKÉ  
ODVÁŽLIVCE NA ČERTOVSKOU STEZKU S ÚKOLY

**V pátek 06.12.2024**

**START:** U ČESKO-ANGLICKÉ SPOROVNÍ  
ŠKOLIČKÝ LENTILS

17:00 - 17:30

**KONEC:** HASIČÁRNA KŘEČKOV



**PRO ODVÁŽNÉ ČEKÁ NA KONCI ODMĚNA!**

Obecní úřad Křečkov  
Vás zve na

## Světýlkový průvod – uspávání broučků

Přijďte s námi uspat broučky,  
posvííme jim na to našimi světýlky.

Sraz je u Obecního úřadu Křečkov 7. 11. 2024 v 17:30 hod.  
Nezapomeňte světýlka, lucerničky, lampiony, baterky.  
Dílnička s podzimní tematikou v Hospůdce na hřišti.

Odměna pro děti se světýlkem připravena



## STŘÍPKY Z HISTORIE

### \*\*\* ŠKOLA \*\*\*

Začal nový školní rok, a tak bych se chtěla ve svém příspěvku zmínit o jedné zajímavosti z historie školství v naší vesnici.

Počátky školství v obci jsou známy již od roku **1807**.

Podle dostupných informací probíhala výuka v různých objektech obce.

**V roce 1811** byla na návsi postavena škola nová, přízemní, která však musela být pro nevhodné umístění zbourána.

/ Návsi protékala voda, která se dostala i do prostorů školy. Tyto prostory často zničila. /

**Roku 1882** se podařilo postavit školu novou.

/ Bývalý obecní úřad, budova čp. 65 /

Vzhledem vzrůstajícímu počtu školních dětí bylo obecním zastupitelstvem rozhodnuto postavit školu novou.

**Psal se rok 1904** v němž během několika měsíců / 8 / došlo k výstavbě nové, jednopatrové školy. / Stávající budova čp. 68 / V září tohoto roku / 1904 / po vysvěcení poděbradským patriarchou, bylo zahájeno vyučování.

**Školní budova slouží tomuto účelu již 120 let.** Nejprve byly v této škole třídy pouze v poschodí, včetně kabinetu na pomůcky. V přízemí byty využívali řidičí učitel a pomocný učitel.

Postupem času dle potřeb školy došlo k úpravám. Byt řidičího učitele byl přestaven na vývařovnu – nyní školní jídelna. Druhý byt využívali jako tělocvičnu – nyní druhá školní třída.

Obecní zastupitelstva věnovala celá léta budově školy náležitou péčí, ve které pokračuje i současné zastupitelstvo.

V rámci možností a finančních prostředků investuje nejen do oprav školy, ale-i zvelebují prostranství před školní budovou.

Bylo by krásné, kdyby tato budova mohla v dalších letech sloužit k tomu, k čemu ji naši předkové vybuďovali.

Helena Vondráková, kronikář obce

**Opakování nikdy neuškodí ... DOPRAVNÍ BEZPEČNOST V OBCI**



Při výjezdu z obytné zóny dává řidič přednost všem vozidlům či organizovaným skupinám chodců. Tato přednost nemusí být nijak zdůrazněna, např. nemusí být zdůrazněna dopravní značkou „Dej přednost v jízdě“ nebo „Stůj, dej přednost v jízdě“. Značka konec obytné zóny povinnost dát přednost ukládá sama o sobě.

- Obytná zóna je určena pro chodce a cyklisty
- Do obytné zóny mohou vjíždět vozidla, maximální povolená rychlost je 20km/h.
- Parkování je dovoleno jen na vyznačených parkovištích
- V obytné zóně je možné si hrát i na silnici. V pěší zóně nikoliv.

Auta musí jet pomalu a ohleduplně. Nesmějí nás ohrožovat. My chodci musíme umožnit autům projet.

## **Pomoc SDH Křečkov s likvidací následků povodní v obci Zátor**

Při sledování vývoje letošní povodňové situace si členové JPO Křečkov na jednu stranu oddechli, že voda se naší obce při letošních rekordních srážkových úhrnech týkat nebude, na stranu druhou nás hluboce zasáhl rozsah a ničivé účinky povodňové vlny.

Po konzultaci s vedením obce a jednotlivými členy jednotky jsme se shodli, že chceme vyrazit na pomoc osobně. Seznam jednotek SDH obcí ochotných vyrazit na pomoc, organizovaný centrálně v rámci celého Středočeského kraje, pro nás nebyl úplně ideální, a proto jsme se rozhodli vzít situaci do vlastních rukou. S nabídkou pomoci jsme oslovili přímo krizovou linku obce Zátor na Bruntálsku. Nabídku krizový štáb s radostí přijal, protože v seznamech poptávaných věcí a lidí stály jednotky dobrovolných hasičů na předních místech.

# Z P R A V O D A J

## Obecního úřadu Křečkov listopad/2024

Obecní úřad vybavil jednotku vším potřebným plus jsme nakoupili momentálně poptávaný materiál v ceně cca 20.000,- Kč, který jsme plánovali nechat na místě jako humanitární pomoc. Čtyři členové JPO se pak v sobotu 28. 9. cca ve 3.30 vydali na cestu.

Krizový štáb obce Zátor nás přivítal cca v 7.40. Po nahlášení příjezdu jsme dostali přidělený první úkol, kdy jsme vyklízeli 40cm nánosy bahna a zaplavených věcí ze 4 sklepních místností rodinného domu. Ve spolupráci s vojáky aktivních záloh AČR, kdy nás chvílemi pracovalo i 10 najednou v plném nasazení, se nám sklep cca v 15.30 podařilo vyčistit.

Dalším úkolem bylo rovnání vodou povalené podezdívky plotu u rodinného domu, které v absolutně podmáčeném terénu nebylo také vůbec jednoduché. Pro pokročilou večerní hodinu jsme se s majitelem domluvili na přerušení práce s tím, že ráno úkol dokončíme. V ranních hodinách jsme se k plotu vrátili a práci zdárně dokončili tak, aby si mohl majitel alespoň prozatím natáhnout oplocení kvůli zajištění výběhu pro evakuovaného psiho kamaráda.

Poslední přidělenou prací pro nás bylo vyklízení před povodní neobydleného, k demolici určeného domku, který byl povodní značně poškozen. Dle požadavků majitele a za pomoci věcných prostředků včetně motorové pily se objekt povedlo vyklidit zhruba po hodině usilovné práce.

Při loučení na štábu po upřímných slovech díky od koordinátorů jsme dostali odpověď i na důležitou otázku, která možná někoho z vás určitě bude také zajímat. Kam lze v případě zájmu poslat finanční prostředky na pomoc pro obec i občany Zátoru? Jedná se o transparentní účet, kde může každý sledovat tok finančních prostředků. Číslo účtu 131-3098740237/0100. Obec Křečkov je kromě výše uvedené humanitární pomoci rozhodla poskytnout i finanční pomoc, jejíž výši odsouhlasilo zastupitelstvo na veřejném zasedání.

Výjezd členů JPO Křečkov se pak ve zdraví vrátil na základnu v neděli 29. 9. ve večerních hodinách. Jsme rádi, že jsme mohli alespoň malou měrou pomoci. Zároveň musíme poděkovat vedení obce, že nám tento výjezd pomohla uskutečnit.

Tomáš Stuchlík

SDH Křečkov

